



南京地铁报站时植入广告多 乘客听着头晕,一不小心坐过站

政协委员黄征建议不妨多报些地标性建筑,地名专家认为把握好“度”是关键

“西安门站到了,××保险公司提醒您,此站可到达××整形医院……”“新街口站到了,××保险公司提醒您,本站可到达××饼屋……”常坐地铁的南京市民,对这样的报站声并不陌生,一到站就听到广播里报出一连串广告商家,一会儿美容医院,一会儿蛋糕店,听着很头晕。两会上,省政协委员黄征建议地铁报站时,应多报些地标性建筑,起到指引作用。实习生 周娴 现代快报记者 王益 项凤华

实地探访 广告多内容长,听着真费劲

昨天下午,现代快报记者兵分两路,乘坐南京地铁1号线和2号线,实地感受了一下。一路坐下来记者发现,列车发动后、快要到站前,都会给你播报上一轮冠名广告。越是靠近商圈,广告越多。

比如1号线13个站播报站名时,就出现了32个广告商名字。比如中华门站,两次广播里出现了6个名字,涵盖了商场、餐饮、医院、银行四个类别。新街口地铁站的广告更多,车发动时,一句中连续出现三个广告商名字;而到站时,更是一连植入

四个商业广告。

另外,列车到站时,以“AA站到了,BB提醒您,本站可到达CC等地”为格式的广播中,对市民来说有用的只有开头几个字,后面的报站广告实在冗长。竖起耳朵却还找不着地标性建筑的情况时有发生,记者坐一趟地铁就遇到了两回。

比如从大行宫到达西安门站时,广播里提醒的是“西安门站到了,××保险公司提醒您,此站可到达××整形医院……”听到这样的广播,一位拿着CT片的大爷愣了

神,仔细看了地铁指示图,连忙问旁边人:“到南京军区总医院是在这儿下吧?怎么听到什么整形医院?”周围乘客告诉他,军区总院就是这站下。“明明市民去得最多的就是军总了,怎么广播报的是整形医院呢?”大爷嘀咕着下了车。

列车行驶到学则路站也出现了类似的情况。“请问我去南师大仙林校区要在哪一站下呀?怎么都快到底站了都没听到呀?”当地铁快到仙林中心站时,一个学生拉住记者问路,才知道自己坐过站了。

委员建议 多报地标性建筑,有导向功能

经常坐地铁的市民,不会注意到每次的报站,但是对于不常坐的人来说,报站则很重要。省政协委员黄征认为,地铁报站时顺带做一点广告,也许无伤大雅,但要故意不报地标而只报收费广告,就有问题了,必须纠正。

播报站名植入广告虽有提供信息的功能,但是植入太多,就造成一定程度的听觉干扰了。黄征建议,对于一些地标,无论地标单位是否支

付广告费,都可以重点播报。比如到了西安门,可提醒乘客这一站有军区总院。因为地标是乘客借以判断远近、决定上下的参照物,有导向功能。

地名专家分析,《江苏省地名管理条例》于去年7月起执行,规定“省内地方铁路站、长途汽车站、轨道交通站名应当使用当地标准地名命名;与当地标准地名并用其他名称的,其他名称应当置于当地标准地

名之后。”从这里看,语音播报的广告商家并不算地名,只是一种提醒,告诉你可到这些地方,所以这并不算违规。“播报站名植入广告不是南京地铁的独创,外地也有,但是为了更好地服务市民,要注意‘度’的把握。当地铁穿越繁华街区,有针对性的、内容简短、有指引作用的广告,其实也是对市民的服务,但是如果内容过长、喧宾夺主就容易引起人们的反感。”



审议“两院”报告

去年江苏流失法官273人

人大代表呼吁提高基层法官待遇

工作量大,收入不高;法官累得当庭倒下……昨天,省十二届人大三次会议南京团在审议“两院”报告时,人大代表们纷纷为基层法官“叫屈”。同时,为防止更多的法官流失,人大代表呼吁提高基层法官待遇。

案件在增,法官在减

《江苏省高级人民法院工作报告》表明,去年,江苏省高级人民法院共受理案件9771件,全省法院共受理案件1392440件。全省法院案件受理总量和审执结案件数量,均居全国法院首位。

然而,全省法院受理案件数量持续大幅度增长,执法办案任务越来越重的同时,法官却越来越少。去年,全省法院系统共流出法官273人,且大部分为业务骨干、基层法院一线法官。就南京而言,省人大代表、南京市中级人民法院院长胡道才介绍,去年,南京基层法院流失法官15人。

谈及法官流失,胡道才称,基层法院流失的都是30多岁的年轻法官,这些法官都是业务骨干。与基层

法院不同,南京市中级人民法院流失的大多是年近50岁的法官,他们大多选择提前退休。

压力大成法官“出走”主因

是什么原因导致“法官”要出走呢?省人大代表、江苏三法律师事务所主任孙勇坦言,工作压力大是主要原因,此外,待遇不高、地位低、责任重等都是导致法官流失的因素。

法官的压力有多大?孙勇称,法官倒在工作岗位上的很多。去年,南京市中级人民法院就有4名法官倒在庭上。他告诉现代快报记者,一名30多岁的女法官,在一次庭审中,向审判长提出休庭,当时主审法官称“马上就结束了”。结果,这位女法官当庭倒下去了。送到医院的时候,医生说是疲劳过度导致。后来,这位女法官休息了一天半,就重回工作岗位。

建立法官单独职务序列

如何留住法官?对此,孙勇称,目前国家正在推进法院内部的司法改革,建立法官单独职务序列。“就是说,现在法官序列和行政级别不够,需要提升法官待遇。”他称,30多岁法官工作压力大,但收入不高,月薪四五千。

孙勇说,基层法官的晋升空间很小,支撑着大部分法官的是他们的职业理想。与普通公务员相比,法官的工作量要大得多。因此,他建议大幅度提高基层法官待遇。因为在入职的时候,法官人才的选拔门槛较高。首先,要通过司法考试、公务员考试,才能进入法院工作。而后,还要经过两年的培训,再担任审判助理。一般情况下,要5年以后才能当上主审法官。

去年江苏省一审审结污染环境犯罪案件超过去15年总和—— 人大代表游已春:环境司法保护力度仍不够

快报讯(记者 余乐)昨天上午,各代表团召开全体会议审议“两院”报告时,一些代表认为,今年的工作报告文风更朴实、接地气。值得一提的是,讨论热点仍是“环境安全”。

报告指出,去年一年,江苏省严厉打击环境资源刑事犯罪,一审审结污染环境犯罪案件33件,超过现

行刑法生效以来15年全省法院审结的污染环境犯罪案件。“去年一年仅33件,一些还是以前积压下来的案件。”昨天,省人大代表、常州市人民检察院检察长游已春却在会上开门见山地指出,这恰恰从反面说明,

“虽然环境安全已成重点关注问题,但司法对环境安全的保护力度不够。”游已春说,据他了解,过去一些年份对污染环境资源刑事犯罪的判决几乎没有。

“之所以发生这种情况,也和污染环境犯罪案件难抓源头、难判定有关。”游已春建议,应尽快形成科学的量化标准,让对污染源的技术鉴定更加规范。

建言直通车

人大代表徐之伟建议: 成立专门调解委员会 处理医患纠纷

哈尔滨医生被害事件,一死三伤;患者不满治疗报复,齐齐哈尔一位医生被杀……近年来,这样的悲剧事件不时发生,医患矛盾愈发凸显。这样的医患冲突根源在哪里?何时才能休?

现代快报记者 鹿伟

省人大代表、江苏隆力奇生物科技股份有限公司董事长、总裁,常熟市辛庄镇常南村党委书记徐之伟认为,随着医药卫生体制改革的不断深入,公民法律意识不断提高,维权意识不断增强,百姓对自己就医权和知情权越来越重视。在他看来,这些冲突的发生主要是因为医患之间缺乏必要的沟通,导致冲突加剧,甚至发生重大刑事案件。

对此,徐之伟建议,首先要加强医患之间的沟通,减少矛盾,“医患沟通是改善医患关系的重要途径,医务人员应积极主动沟通,并注意沟通方式和技巧”。

同时,他建议成立专门的调解委员会,来处理医患纠纷。“这个委员会要由一批懂法律、懂政策、懂医疗,善于处理问题的人员组成,根据医疗过错、事故性质来制订处理方案。”据悉,天津等地在这方面做得不错,可以参考借鉴。天津自2009年成立市医疗纠纷人民调解委员会以来,已成功调解2003件医疗纠纷,医疗纠纷发生率较2009年下降了58%。

此外,徐之伟建议,医院要严格遵守卫生法律法规和诊疗护理常规,责任到人,并建立奖惩制度。



人大代表徐之伟
现代快报记者 赵杰 摄

对于此次大会审议的《江苏省大气污染防治条例(草案)》,徐之伟一直在思考,作为企业应该怎么做。他认为,企业应该考虑怎么样更好地升级,更好地改造,更好地创新,来执行落实好这个条例。从公众参与的角度看,应该动员社会的力量,委托第三方来监督检测相关的环境信息,并采取措施,让公众随时随地能了解到各种数据信息。